



## **В Академии управления МВД России проходит международная практическая конференция, посвященная вопросам развития криминалистики**



В Академии управления МВД России проходит международная практическая конференция «Развитие научных идей профессора Р.С. Белкина в условиях современных вызовов».

Мероприятие, в котором принимают участие научные работники и специалисты самого высокого уровня, приурочено к 100-летию со дня рождения основоположника российской криминалистики Рафаила Самуиловича Белкина. Организатором мероприятия выступила кафедра управления органами расследования преступлений, на которой трудился Рафаил Самуилович, при участии доктора юридических наук, профессора Елены Рафаиловны Россинской и главного научного сотрудника Института государства и права РАН доктора юридических наук Сергея Борисовича Россинского.



Официальный сайт  
Следственный комитет  
Российской Федерации

Научные труды Р.С. Белкина стали подспорьем в работе многих специалистов и ученых, исследующих закономерности раскрытия преступлений, сбора и фиксации его следов. Заложенные Р.С. Белкиным основы востребованы и по сей день. На конференции обсуждается научное наследие Р.С. Белкина, участники определяют новые пути развития прикладного значения криминалистики и выработают современные алгоритмы работы.

Актуальность научного мероприятия трудно переоценить. Ведь в современных условиях, когда преступники используют сложные схемы, а также технические достижения, правоохранители должны быть на шаг впереди. В Следственном комитете с момента его образования создано Главное управление криминалистики (Криминалистический центр), поскольку ведомство расследует преступления, отличающиеся повышенной общественной опасностью и сложностью. Умелое применение последних достижений криминалистики, а также отлаженное взаимодействие с другими правоохранительными органами позволяет достигать высоких результатов. Ежегодно следователи следственных органов СК России передают в суды порядка 90-95 тысяч уголовных дел. В 2020 году в ведомстве создан Судебно-экспертный центр. За этот период им произведено 45 817 экспертиз и исследований.

Важное внимание уделяется техническому оснащению подразделения и наращиванию объемов импортозамещения. Уже сейчас есть примеры эффективного применения отечественной техники для поиска орудий преступлений, геолокации, а также осмотра места происшествия. Недавно прошли апробацию универсальный детектор валют, портативный спектрометр подвижности для детектирования следовых количеств малолетучих веществ и другие средства. Но, конечно, важнейший ресурс – это люди, поэтому подготовке кадров уделяется особое внимание. Для успешного обучения практическим навыкам совместно с российскими IT-компаниями создан ряд программных комплексов, позволяющих обучать следователей тактике и методике проведения следственных действий, в том числе с помощью инновационных технологий в области виртуальной реальности.

Все озвученные на конференции решения и предложения будут учтены в работе Следственного комитета России, который всегда идет в ногу со временем в вопросах расследования преступлений.

20 Мая 2022

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/news/item/1689071>



Официальный сайт  
Следственный комитет  
Российской Федерации

---